



После окончания Анжеро-Судженского горного техникума Александр Андреевич Соловенюк пришел на шахту «Коксовая-2» простым забойщиком.

Это было восемь лет назад. Сейчас Александр Андреевич начальник участка, один из лучших командиров производства. Возглавляемый им коллектив всегда добивается высоких показателей. Например, в октябре он выдал на гора свыше тысячи тонн сверхпланового угля.

НА СНИМКЕ: А. А. СОЛОВЕНЮК.

Фото В. Грозного.

ЛИЧНЫЙ СЧЕТ ОТКРЫТ

Почин смены Николая Кочкина с «Северного Магана» завести на пятилетку личный трудовой счет — находит все новых последователей.

Так, на шахте № 8 смена горного мастера В. И. Бондаренко с шестого участка обязалась каждый год пятилетки заносить на сверхплановый счет по тысяче тонн угля, то есть столько, сколько решили добывать инициаторы. С первых же дней ноября она подкрепляет свое обязательство убедительными делами. За первую половину ноября выдано сверх плана около 500 тонн угля.

Почин смены Н. А. Кочкина нашел последователей и среди подготовительных коллективов. Так, на шахте «Зиминка 3—4» смена горного мастера П. А. Сидорова обязалась ежемесячно проходить дополнительно к плану по 2,6 метра выработок, за год — не менее 31 метра.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА ИПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 228 (9311) | Пятница, 18 ноября 1966 г.

Год изд. 37-й

Цена 2 коп.

Верный курс

У В. Горбачева, помощника начальника 5-го участка шахты «Журинка-3», сейчас беспокойные дни. На его ответственности монтаж комплекса ОМКТ в 56-й лаве II Наджуринского пласта. Это совсем близко от 57-й лавы, где комплекс уже показал себя с хорошей стороны. Так обычно говорят о людях, но на 5-м участке и о комплексе: в хорошей технике хорошее отношение. За 57-ю лаву уже можно не беспо-

коиться, что горняки по ошибке не так включают какую-то ручку, растеряются с я при несложной аварии. Бригада П. Щукина за три

месяца к комплексу привыкла. В. Горбачеву хочется, чтобы монтаж второго на шахте комплекса был не менее успешен.

В 57-й лаве начало поддавливать вентиляционный штранг, две секции работают с непривычной нагрузкой, приходится выделять людей для перекрепки выработки, усложнилась доставка лесоматериалов в лаву... Но эти трудности для коллектива не кажутся сложными. Главное — лава работает хорошо, уголь идет, аварии не случаются. Главное — звенья тт Казмина, Садкова, Туфеля уходят на гора довольными.

Октябрьский план бригада П. Щукина завершила раньше на четыре дня, было добито 15.000 тонн угля, из них около 2-х тысяч — сверх плана. Потому бригада и на демонстрацию пришла с трактористом, на котором было написано: «У нас есть комплекс ОМКТ. Он работает в полную силу».

Суточный план в ноябре ворз на 60 тонн. Горняков это не смущает. Бригада все равно работает с плосом. Только за первую неделю месяца дополнительно выдано 250 тонн топлива. Каждый новый рабочий день прибавляет к сверхплановому счету по 50—60 тонн.

Это становится нормой. Первые месяцы работы с комплексом убедили коллектив шахты «Журинка-3» в том, что курс на новую технику — верный курс.

А. ОГОНЬКОВ.

Ленинск-Кузнецкий.

«КАРБОЛИТ» ПОЛУЧИЛ ПОПОЛНЕНИЕ

Химия Кузбасса пополнилась еще одним важным производством. На Кемеровском заводе «Карболит» вступил в строй цех слоистых пластиков, рассчитанный на ежегодный выпуск 5 тысяч тонн текстолита.

Слоистые пластинки — ценный электрополимерный материал. Он широко применяется в машиностроительной и электротехнической промышленности.

(ТАСС).

На земле Кузнецкой

Первая декада — первая тысяча

Предоктабрские обязательства шахтеры «Шушталепской» выполнили с честью. Только в октябре сверх плана было добито 6 тысяч тонн угля.

Неплохо начат и ноябрь. Например, коллективы десятого и пятнадцатого участков имеют на сверхплановом счету по 500 тонн. Пере выполнены задание десятидневки восьмой, четвертый, двенадцатый и четырнадцатый участки. Каждый из этих коллективов выдал дополнительно к плану по 250 — 300 тонн. В целом по шахте за эти дни сверх программы выдано 1089 тонн.

г. Осинники.

На «Байдаевской-Северной» № 1, что в Новокузнецке, нет ни террикона, ни гор уголь у подъездных путей. Вокруг асфальт и чистота. А под землей здесь впервые начали рубить уголь... вода.

Мониторщик в шляпе, работе и перчатках открывает заслонку — и все пространство впереди тонет в водяной завесе. За нее шум, грохот. Глыбы отбитого угля, подхваченные водой, уносятся по желобам.

— У струи воды, наверное, силища страшная? — спрашиваем у главного инженера шахты Михаила Пасковского.

— Порядочная, — отвечает Пасковский. — До 100 атмосфер...

Вот оно что. До сих пор никак не удавалось поднять давление выше 20 атмосфер. Мониторы поэтому лишь смыкали уголь от комбайнов. А здесь вода — забойщик.

г. Осинники.

УНИВЕРСИТЕТ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

В Анжеро-Судженске продолжает работу общественный университет экономического образования на машиностроительном заводе, учебная программа которого рассчитана на год.

Зал клуба предприятия, где проходят занятия, не является пустым. Сотни инженерно-технических работников цехов и заводоуправления приходят сюда, чтобы прослушать лекции по экономике производства. Им уже прочитаны лекции на темы: «Система показателей плана промышленного предприятия», «Фонды предприя-

тия, их образование и распределение» и многие другие.

В канун октябряских праздников экономические заклятия начались во всех цехах и на всех участках с рабочими. Одновременно все вновь принимаемые на завод рабочие будут проходить при учебно-курсовом комбинате экономический курс по программе-минимуму.

На период перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования весь коллектив предприятия будет охвачен экономической учебой.

В. КОСТЮК.

УГОЛЬ ИДЕТ ПО ТРУБАМ

Несложный арифметический расчет и вывод: вертикальная пушечка в руках мониторщика может творить чудеса. Сравните: на «Томь-Усинской 1-2» крепь КТУ — сложное и дорогое техническое сооружение — вынимает за месяц в среднем чуть больше 10 тысяч тонн топ-

шахт. Это — показатель роста кадров.

Александр Пимоненков строил шахту. И учился. Учился управлять водяной пушкой. И вот он в забое. Как рекомендовано, отбивает весь целик подряд. Но что это? Отбил уголь — рушится кровля. А если так: ос-

тавлю с углём столб угля, а пласт начну подрезать снизу. Попробовал — пошло. Теперь технологию рабочего переняли остальные мониторщики. Бригада Пимоненкова за месяц отправляет на гора более 5 тысяч тонн топлива. Сергея Доронина — свыше четырех тысяч. Быстро готовят поля к отработке бригада Михаила Серикова. В октябре она прошла 175 метров штреков вместо 140 по плану.

В Новокузнецке мы возвращались дорогой на Запсибирь. Вдоль нее тянутся трубы. В них вода. Она захватывает уголь из забоев шахты и гонит его на обогатительную фабрику. Трубы чуть-чуть подрагивают. Значит, идет уголь новой гидрошахты!

А. СЫРОВАТИКИН,
Н. СЕМИЧЕВ.

По плану — декабрь

Колмогоровский карьер 9 ноября выполнил 11-месячный план добычи угля. За это же время произведено дополнительно к заданию 137 тысяч кубометров вскрышных работ.

Экипаж экскаватора ЭКГ-4, возглавляемый машинистом А. Томиловым, за десять месяцев переработал 962 тысячи кубометров горной массы.

Г. СТАРЧЕНКО.
Белово.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

2-го декабря в 14 часов в помещении ДК им. Артема созывается 9-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения.
2. Информация о выполнении решения VI-й сессии городского Совета «О плане благоустройства города на 1966 год».

На сессию приглашаются руководители предприятий и организаций города, председатели шахтных, заводских, построенных комитетов профсоюза, главные врачи лечебных учреждений.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА,



ДЛЯ ДРЕЗДЕНСКОЙ ГАЛЕРЕИ

Не правда ли, знакомое полотно? Да, это картина «Смольный. (1917)», написанная почти десять лет назад киевским художником Семеном Гуецким. Ее можно увидеть в Государственном музее украинского изобразительного искусства в Киеве.

Но этот снимок сделан в мастерской художника в октябре 1966 года.

...Несколько месяцев назад в нашей стране гости профессор Макс Зейдевиц — генеральный директор Государственных собраний искусств в Дрездене. Гость из ГДР побывал в Москве, Ленинграде, Киеве. В музеях этих городов профессор Зейдевиц знакомился с коллекциями картин. В столице Украины ему очень понравилось полотно «Смольный. (1917 год)» Семена Гуецкого. Картина привлекала необычайной простотой и человечностью образа Ильича. Макс Зейдевиц побывал в гостях у Гуецкого в его мастерской и заказал художнику авторское повторение картины для Дрезденской галереи.

— Я не стал делать копии со своей работы, — говорит С. Гуецкий. — За десять лет многое меняется в видении художником мира, цвета. Композиция полностью сохраняется, но новое полотно будет более контрастным, усиливая напряженность цвета.

Свою работу для Дрезденской галереи Семен Гуецкий посвятил 50-летию Великого Октября.

Фото Е. Малишевского. Фотохроника ТАСС.

◆ ЗА РУБЕЖОМ ◆ ЗА РУБЕЖОМ ◆

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ХО ШИ МИНА

ХАНОИ. Президент Хо Ши Мин направил поздравительное письмо Вооруженным Силам и жителям района Виньлинг, сбившим 11 ноября 6 американских самолетов и захватившим в плен нескольких американских летчиков.

(ТАСС).

ЗЕМЛЯ ГОРИТ ПОД НОГАМИ ИНТЕРВЕНТОВ

ОТТАВА. Более 60 процентов сельских жителей Южного Вьетнама помогают партизанам, ряды которых постоянно пополняются, сообщает корреспондент газеты «Оттава Сити-зен» Д. Уорнер из Сайгона. Сайгонские власти уверяют, что в сельских районах ныне стало «безопаснее». Но это всего лишь пустые слова. Никто не решается удалиться от Сайгона даже на 20 миль без сильной охраны, подчеркивает Уорнер.

(ТАСС).

МАГИСТРАЛЬ ОТКРЫТА

КАБУЛ. Состоялось торжественное открытие дороги Дошиорт—Ширхан, построенной с помощью советских специалистов. Транспортная артерия связала северные и южные районы Афганистана.

На торжествах присутствовала советская правительственная делегация во главе с заместителем председателя Совета Министров СССР М. Т. Ефремовым.

Наследный принц Ахмед Шах в своем выступлении на церемонии открытия дороги выразил глубокую благодарность советским специалистам, которые вместе с афганскими специалистами активно трудались над сооружением транспортной магистрали. Он вручил членам советской делегации и главному инженеру строительства дороги афганские ордена.

(ТАСС).

ПЛОДЫ АМЕРИКАНСКОЙ ОПЕКИ

НЬЮ-ЙОРК. Жизненный уровень в Микронезии сейчас ниже, чем 20 лет назад, когда эти тихоокеанские острова, находившиеся под опекой Японии, были переданы под опеку США. Такой вывод делается в статье, опубликованной в журнале «Юнайтед Стейтс Ньюс Энд Уорлд Репорт».

Консервные заводы на островах заброшены, рыболовные флотилии распадаются, здания школ разрушаются.

Журнал подчеркивает, что американские расходы на эту подопечную территорию незначительны, если не считать острова Кваджалейн, где США израсходовали миллиард долларов на создание центра для испытания ракет.

(ТАСС).

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

Спорт ЗИМНИЙ СЕЗОН ОТКРЫТ



Как не бесновался ветер, в этот день ничто не смогло остановить лыжников. В 11 часов утра 13 ноября собрались команды и коллективы физкультуры, которые решили померяться силами в день открытия зимнего сезона по лыжам. Главный судья И. С. Бринев поздравил лыжников ДСО «Труд» с открытием зимнего сезона и пожелал участникам побед. Правда, лыжня в этот день была не из легких. Ветер переметал ее на открытых местах, затруднял бег. Трудно было тем, кто вышел на старт в первой десятке, так как они, по сути, прокладывали путь.

В день открытия женщины соревновались на дистанции 3 км, мужчины — на 5 км.

Первыми стартуют женщины. В 12 часов одна за другой с интервалом в 30 сек. уходят они со старта. Не повезло в этот день сильнейшим лыжницам нашего города — мастерам спорта Лидии Лазаревой и Валентине Баландиной с «Зиминки 3—4». Они выходят со старта под № 1 и № 2 и занимают пятое и восьмое места с результатами 15.50 и 18.15. В лучшем положении были мастера спорта Галина Кулакова с «Зиминки 3—4» и Вера Фомичева с шахты № 3—3-бис, они вышли со старта под № 14 и № 37 и заняли первое и третье места с результатами 14.10 и 15.32 минуты. Второй на этой дистанции была Галина Пилипчук с «Электромашинами». Время — 15.16 минуты.

У мужчин первым открывал лыжню В. Ларьков — инструктор физкультуры шахты № 5—6. В выгодном положении оказались сильнейшие гонщики. Они начали стартовать с 11 номера. Под этим номером старт принял мастер спорта Петр Наймушин с «Зиминки 3—4». На финиш он пришел первым с результатом 20.35 минуты, вторым был Петр Иутин с «Зиминки 3—4» — 20.50, третьим — Юрий Гончаров с той же шахтой — 21.29. Всего у мужчин стартировало 94 человека.

Хотя погода в этот день была плохой, с дистанции не сошел ни один гонщик. В командном зачете победили гонщики шахты «Зиминка 3—4» со временем 5 часов 34 мин. 50 сек. Второе место заняла команда горного техникума со временем 5 час. 35 мин. 11 сек. На третьем месте техникум физкультуры — 5 час. 44 мин. 59 сек. Четвертое место заняла команда Государственного подшипникового завода № 14.

Хочется отметить с хорошей стороны коллектив шахты № 5—6. Там новый инструктор В. Ларь-

ков в течение месяца сумел подготовить и выставить команду мужчин. Заслуга здесь не только инструктора В. Ларькова, но и шахтного комитета профсоюза и комсомольской организации.

Как говорит пословица, победителей не судят. Но лыжников «Зиминки 3—4» надо судить. Дело в том, что этот дружный и сплоченный коллектив чуть не пропустил вперед себя горный техникум и техникум физкультуры. Тренер В. П. Воронцов и инструктор И. М. Некрасов допустили непростительную ошибку, заявив в состав команды Юрия Гиренко и Алексея Константина, которые не выступали в этих соревнованиях. За них бежали Зимарков и Василенко, не включенные в заявку, за что зиминцы получили 48.50 минуты штрафного времени. И команда мужчин с первого места перешла на третье. Женщины «Зиминки 3—4»

были на высоте. Они своей самоотверженностью на лыжне отстояли честь сильнейших.

Зимний сезон открыт. Напрашивается вопрос, почему в открытии участвовало только 129 человек, когда ДСО «Труд» насчитывает в своих рядах 24 коллектива физкультуры, где имеются освобожденные работники, и не по одному, а по два, а в некоторых и по три. Видимо, потому, что председатели шахтных, заводских и построек комитетов слабо спрашивают с тех, кто отвечает за спортивную работу.

Например, от известного коллектива механического завода (инструктор Е. К. Азоль) выставлен не полный состав команды мужчин. В результате нет полного зачета. На «Коксовой» также картина — коллектив занимает пятое место, когда должен быть в числе призеров. От «Зиминки-Капитальной», где инструк-

тором Сухоруков, приняли участие в соревнованиях и 2 человека. Освобождены нынешние работники

физкультуры здесь тоже два. Победитель летней спартакиады — коллектив «Северного Магана» (инструктор Талашкин) совсем не выставил команду, хотя в этом коллективе есть хорошие лыжники. Коллективы «Магана» и шахты имени Калинина также не выставили команду.

Шахты имени Дзержинского, «Маненха», «Красный углерод», «Красногорская» вообще в течение года не выставляли ни одной команды.

В. САФРОНОВ,
председатель городского
совета ДСО «Труд».

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный широкий форматный фильм «Война и мир» — 2-я серия Наташа Ростова (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9:45).

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Салы цветут.
Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

«Война и мир» — первая серия (10, 12:40, 4:05, 6:40, 9:30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

По тонкому льду — первая серия (12, 4:10, 5:50, 7:40, 10). Зайчик (10, 2). Хроника — Страницы календаря. Космический салют (7:40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Вдвое больше или ничего — обе серии (5, 8). Киносборник № 130 (3:30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Голосую за любовь (12, 4, 6, 7:45, 10). Малютка Червей, боян и Мозес (10, 2).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Цветной художественный фильм «С тобой Россия» (7).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛЛЕКТИВОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ!

Фабрика индюшина и ремонта одежды принимает заявки на изготовление новых и ремонт старых костюмов для художественной самодеятельности.

Заявки принимаются только до 1-го декабря 1966 года.

Приглашают на работу:

ШАХТА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

на постоянную работу — медники, жестянщики, автоэлектрики, шофера, автослесари, электросварщики.

Обращаться в автоколонну № 5 (район шахты «Зиминка 3—4»).

ЗЕНКОВСКИЙ СОВХОЗРАБКООП

— грузчиков на автомашине.

Обращаться: ул. Грунтовая, 17.

РУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД

— инженерно-технических работников для работы в техническом отделе и в цехах, электриков, кочегаров, сантехников, токарей, крановщиков на мостовой кран, грузчиков — экспедиторов.

Обращаться: Тырган, ул. Луговая, 2.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

— слесарей-сантехников, дворников, зольщиков.

Обращаться: ул. Артемовская, 11.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРОДСКИЙ РЫНОК

— возчика.

ОТКРЫЛСЯ САЛОН ПОЛУФАБРИКАТОВ

в ателье «Татьяна» по ул. Селиванова, 4. В ассортименте — женское легкое платье разных фасонов и размеров.

Посетите ателье.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНАЯ ПАРТИЯ

— буровых рабочих, кочегаров, электросварщиков.

Обращаться: Изопропункт, ул. Ужурская, 8.

ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 3

треста Кемеровошахтомонтаж — слесарей-монтажников, слесарей-сантехников, электролинейщиков, бульдозеристов на бульдозер С-80.

Обращаться: ул. Горная, 64-а.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРБОЛЬНИЦА

— медсестер, разнорабочих.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

— мастера столярного дела, слесаря-наладчика столярных станков, слесаря, электросварщика, кочегаров с правами ответственности на паровых котлах.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 25-а.

КИСЕЛЕВСКАЯ АВТОБАЗА

автоколонна № 5 в районе шахты «Зиминка 3—4» — шофера, автослесаря, кузнец, автоэлектрика.

Коллектив инфекционной больницы выражает соболезнование медсестре Петровой Марии Васильевне по поводу смерти ее отца ПОПОНИКОВА Василия Ивановича.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — 10-15, отдела культуры — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОП09484

Заказ 9618 Тираж 39735 экз.